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Не ву чо бай адзі найНе ву чо бай адзі най

СТУ ДЭНЦ КАЕ ШЧАС ЦЕ — 
ДАХ НАД ГА ЛА ВОЙ

Ім ёныІм ёны

— Ня даў на вый шаў ваш кліп на пес ню «За бы тае 
шчас це». Гіс то рыя ў не чым аў та бія гра фіч ная?

— За ду ма бы ла ў тым, каб па ка заць усе на строі 
жан чы ны. І не аба вяз ко ва ў ней кі ня ўда лы ці шчас лі-
вы пе ры яд жыц ця. Бо эмо цыі мы ад чу ва ем што дзён на 
— ра дасць, ня на вісць, раз губ ле насць, абы яка васць. 
На са мрэч, у кам па зі цыі пры сут ні чае мо мант аў та бія-
гра фіч нас ці, та му што я та кая ж жан чы на, як і ўсе. 
Да ма тэ ры я лу заў сё ды стаў лю ся вы ба рач на і спя ваю 
тое, што мне бліз ка, мо жа, та му ў мя не і не дзе сяць 
аль бо маў, а толь кі два.

— У кра са ві ку вы па ка за лі ся бе ў якас ці тэ ат-
раль най акт ры сы. Та кі во пыт — толь кі экс пе ры-
мент ці вар та ча каць пра ця гу?

— Для мя не, як і для двух ін шых удзель ні каў спек так-
ля, — гэ та экс пе ры мент. Мы не ак цё ры і не збі ра ем ся 
за бі раць хлеб у са праўд ных пра фе сі я на лаў. Для нас усё 
больш па доб на да пры го ды, якая да зво лі ла па спра ба-
ваць ся бе ў ін шай сфе ры і атры маць ка рыс ны во пыт. 
Мно гія про сяць паў та рыць зроб ле нае. Ад нак на конт 
пра ця гу ра шэн не па він ны пры маць усе ўтра іх, та му 
па куль не ска жу ні чо га кан крэт на га. Сам спек такль 
з'я віў ся пас ля двух ме сяч на га рэ пе ты цый на га пра цэ су 
і стаў вя лі кім эма цы я наль ным уз ру шэн нем для мя не.

Звы чай на, ка лі па ста ноў ка зроб ле на, то з ёй па чы-
на юць гаст ра лі ра ваць аль бо ста вяць у тэ ат ры ней кі 

час, але ў нас та кой мэ ты не бы ло. Ка лі мы і паў то рым 
свой экс пе ры мент, то гэ та, ве ра год на, бу дуць ней кія 
гаст ро лі «для сва іх» у Фран цыі ці яшчэ не дзе. На па ток 
ста віць та кую пра цу не збі ра ем ся.

— Ге ра і ня спек так ля ў не чым па доб ная на вас?
— Мне зда ец ца, што не, ха ця ка жуць, быц цам у нас 

ёсць неш та агуль нае. Мой пер са наж — жан чы на дзі-
ва ка ва тая, та кія мо ман ты ёсць у кож най з нас, але ў 
спек так лі рас кры ва ец ца воб раз та го, якой яна па він на 
быць — той адзі най, якая за паў няе ўсё жыц цё муж чы ны 
і пра якую не маг чы ма за быц ца, су стрэў шы ад ной чы. І, 
мне па да ец ца, яе эмо цыі, па во дзі ны і воб раз на огул тут 
па да дзе ны вель мі ўтры ра ва на. Усё ў ёй за над та...

— У ад но сі нах «муж чы на і жан чы на» вам важ на 
ад чу ваць ся бе сла бай?

— Ду маю, як і лю бой жан чы не. Мне пры ем на і спа-
кой на, ка лі за мя не пры ма юць ра шэн ні, ка лі я ве даю, 
што ма гу раз ліч ваць на муж чын скую пад трым ку і га-
тоў насць прый сці на да па мо гу, як рап там спат рэ біц ца. 
Без умоў на, зда ра юц ца вы пад кі, ка лі жан чы на вы хо-
дзіць на пер шую па зі цыю, але гэ та час та не яе жа дан-
не, а жыц цё вая не аб ход насць. Аль бо ча сам не ка то рыя 
са мі яе пры дум ля юць. Трэ ба імк нуц ца па да ваць ся бе 
так, каб муж чы ны бы лі пер шы мі.

(Заканчэнне на 8-й стар. «ЧЗ».)

Ла ры са ГРЫ БА ЛЁ ВА: 

«МОЙ САК РЭТ — «МОЙ САК РЭТ — 
У НА ТУ РАЛЬ НАС ЦІ»У НА ТУ РАЛЬ НАС ЦІ»

Ле тась гэ тая ар тыст ка ад зна ча ла 20-год дзе твор чай дзей нас ці, 
але, па зна ё міў шы ся з ёю, ра зу ме еш, што яна не стра ці ла свай го за па лу. 
Ла ры са Гры ба лё ва — яр кі прык лад ча ла ве ка, які ўмее су мя шчаць кло пат 
пра сям'ю з лю бі май пра цай, не ба іц ца пры мя раць но выя амп луа і — 
з на дзе яй зра біць больш, чым учо ра — ча кае но ва га дня. 
Ці шка дуе яна пра неш та, чым га на рыц ца і ча му лі чыць, 
што жан чы на па він на быць сла бай, мы па ці ка ві лі ся пад час аса біс тай су стрэ чы.

Ці трэ ба імк нуц ца да 100-пра цэнт най 
за бяс пе ча нас ці ін тэр на та мі?

Кож ны пер ша курс нік, які пры ехаў ву чыц ца ў Мінск з ін ша га го ра да, 
ска жа вам, што па сту піць у ста ліч ную ВНУ — толь кі па ло ва спра вы. 

Зу сім шчас лі вым ча ла ве кам мож на ад чуць ся бе ў тым вы пад ку, 
ка лі атры ма еш у сту дэнц кім ін тэр на це дах над га ла вой. 

Асаб лі ва ка лі та бе па шан цуе тра піць у Сту дэнц кую вёс ку...

За бес пя чэн не сту дэн таў жыл лём заў сё ды зна хо дзі ла ся ў цэнт ры ўва гі 
Бе ла рус ка га праф са ю за ра бот ні каў аду ка цыі і на ву кі. 

Та му зу сім не вы пад ко ва апош няе па ся джэн не прэ зі ды у ма ЦК праф са ю за, пры-
све ча нае ма ла дзёж най па лі ты цы, прай шло ме на ві та ў Сту дэнц кай вёс цы. Да рэ-

чы, сён ня тут за се ле на ўжо сем з вась мі за пла на ва ных ін тэр на таў. 
Апош ні, што за раз бу ду ец ца, пры зна ча ец ца для ас пі ран таў.

(Заканчэнне на 2-й стар. «ЧЗ».)
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ШТО Ў ЧОР НЫХ СКРЫ НЯХ?
— У Ка за ні я атры маў вель мі ка рыс ны 

досвед, — пры знаў ся хло пец. — Умо вы спа-
бор ніц тваў бы лі мак сі маль на на блі жа ны да 
тых, што ча ка юць нас у Бра зі ліі. За дзень 
да кон кур су нам ад кры лі ўсе чор ныя скры ні 
з пра дук та мі і да лі га дзі ну, каб мы на пі са-
лі ме ню. Трэ ба бы ло пры га та ваць стра ву з 
птуш кі, тры гар ні ры і мі ні мум адзін со ус. З 
гар ні раў па він на бы ло быць пю рэ, а з круп 
пры сут ні ча ла эк за тыч ная для Бе ла ру сі кі нуа 
— неш та на кшталт праз рыс тых па це рак, якія 
ло па юц ца на зу бах, як ік рын кі. Так са ма ў аба-
вяз ко вую пра гра му ўва хо дзіў мус з са да ві ны 
або дэ серт з яе ўтры ман нем. Плюс ава лак та 
— за кус ка з вы ка ры стан нем яек і ма ла ка.

У пер шы дзень трэ ба бы ло пры га та ваць 
тры стра вы і ча ты ры — на на ступ ны. На гэ та 
ад во дзі ла ся ча ты ры і пяць га дзін ад па вед на. 
Мі кі та так ста ра ўся, што з усі мі за дан ня мі 
спра віў ся да тэр мі но ва. Да рэ чы, па ўмо вах 
кон кур су гэ та не плюс, а, на ад ва рот, мі нус, 
за што ён і стра ціў тры ба лы. А да пе ра мо-
гі яму не ха пі ла ўся го 1,39 ба ла. «За тое я 
на ву чыў ся раз ліч ваць свой час і ве даю, як 
рас па ра джу ся ім у Бра зі ліі, — усмі ха ец ца 
ён. — Пры за ха ван ні той жа хут ка сці, што і ў 
Ка за ні, я зма гу зра біць стра вы больш скла-
да ны мі і ці ка вы мі».

(Заканчэнне на 4-й стар. «ЧЗ».)

НА КУХ НІ НЕ АБЫ СЦІ СЯ 
БЕЗ КРЭ А ТЫ ВУ
І та ды па каш ту ем са лод кі со ус з буль бя но га ша лу пін ня

У жніў ні ў Бра зі ліі прой дзе чэм пі я нат све ту 
па пра фе сій ным май стэр стве WorldSkіlls Іnternatіonal, 
які збя рэ больш як 1200 кан кур сан таў з 63 кра ін. 
Сту дэнт ІІІ кур са Ма гі лёў ска га ўні вер сі тэ та хар ча ван ня Мі кі та ЦВЯТ КОЎ 
на гэ тых спа бор ніц твах бу дзе аба ра няць го нар ай чын най сіс тэ мы 
пра фе сій най аду ка цыі ў на мі на цыі «Ку хар». 
Пу цёў ку на прэ стыж ны кон курс ён за ва я ваў пад час спа бор ніц тваў 
WorldSkіlls СНД у Ка за ні. Там ён узяў «се раб ро». 
Так са ма жу ры па хва лі ла Мі кі ту за афарм лен не страў, 
крэ а тыў насць і ла ка ніч насць.


